
 

 

Réponses : 

1) le théorème de Taylor LagrangeI indique qu’ il existe 𝑐(𝑥, ℎ) ∈ ]𝑥; 𝑥 + ℎ[ tel que : 

𝑓(𝑥 + ℎ) = 𝑓(𝑥) + ℎ 𝑓′(𝑥) +
ℎ2

2
 𝑓′′(𝑐(𝑥, ℎ)) 

2) Donc : 

ℎ 𝑓′(𝑥) = 𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥) −
ℎ2

2
 𝑓′′(𝑐(𝑥, ℎ) 

et : 

|ℎ 𝑓′(𝑥)| ≤ |𝑓(𝑥 + ℎ)| + |𝑓(𝑥)| + |
ℎ2

2
 𝑓′′(𝑐(𝑥, ℎ)| 

Donc : 

ℎ |𝑓′(𝑥)| ≤ 𝑀0 + 𝑀0 +
ℎ2

2
𝑀2 

finalement 

|𝑓′(𝑥)| ≤
2 𝑀0

ℎ
+

ℎ 𝑀2

2
 

3) On pose 𝑔(ℎ) =
2 𝑀0

ℎ
+

ℎ 𝑀2

2
 alors : 

𝑔′(ℎ) = −
2 𝑀0

ℎ2
+

𝑀2

2
=

𝑀2 ℎ2 − 4 𝑀0 

2 ℎ2 
 

𝑔′ s’annule en ℎ0 tel que : 



ℎ0 = 2 √𝑀0 𝑀2 

Et  𝑔′ > 0  sur [0; ℎ0[, 𝑔′ < 0  sur ]ℎ0; +∞[ donc 𝑔 est strictement croissante sur [0; ℎ0] et 

strictement décroissante sur [ℎ0; +∞[  

4) donc 𝑔 présente un maximum en ℎ0 et pour tout 𝑥 ∈ ℝ ∶ : 

|𝑓′(𝑥)| ≤ 2 √𝑀0 𝑀2 

Donc : 

𝑀1 ≤ 2 √𝑀0 𝑀2 

 

 


